
Notulen Bestuursvergadering 37: Jaarvergadering 2015 
Alumnistichting NBO “Rubisco” 
Zaterdag 7 maart 2015, 15:00u, bij Nienke, Wageningen 
Aanwezig: Nienke, Roel, Stan, Dorieke, Marije vdK, Jeroen, Michiel, Jord, Nico, Imma, Laura vS, Bert. 
 
 

1. Opening 
De vergadering wordt geopend om 15.28. 
 
 

2. Vaststellen agenda 37 
De agenda wordt als volgt vastgesteld: 
 
1. Opening 
2. Vaststellen agenda 37 
3. Mededelingen 
4. Jaaroverzicht 2014 

– Activiteiten 
5. Evaluatie 2014 & Beleid 2015 

– Samenwerking en communicatie 
6. Jaarafrekening 2014 & Begroting 2015 
7.        Decharge Roel 
8. Wat Verder Ter Tafel Komt 
9. Rondvraag 
10. Sluiting 
 
 

3. Mededelingen 
We zijn blij dat er zoveel mensen zijn afgekomen op de vergadering! En gelukkig niemand 
van de gang van Nienke. 
 
 

4. Jaaroverzicht 2014 
– Activiteiten 

Er wordt een presentatie gegeven over de verschillende activiteiten die in 2014 zijn geweest. 
Voor meer informatie kan iedereen in het jaarverslag kijken. 
 
Bij de presentatie over RubiNnovation hebben we het nog over het afspreken van een NDA  
(geheimhoudingsovereenkomst) en de eventuele rechtsgeldigheid daarvan. Hoewel dit erg 
lastig is, kan een bedrijf ons toch niet aansprakelijk houden omdat dit niet te bewijzen is. 
Wanneer een advocaat achter ons aankomt, wordt het wel vervelend, maar veel eigen 
vermogen is er niet en hoofdelijk aansprakelijk stellen door wanbestuur gaat niet gebeuren 
want ook dat kan niet bewezen worden. 



Ander punt is dat iedereen mag blijven toestromen om mee te doen met Rubisco, de 
trainingssessie is niet noodzakelijk om mee te mogen doen. Hierom zou het goed zijn om 
niet alleen informatie naar de geïnteresseerden te sturen maar ook beschikbaar te maken 
voor alle oud-olympisten. Dit kan via de nieuwsbrief, als vaste informatie op de Rubisco 
website of nog anders, Stan gaat hier over nadenken. 
 
 

5. Evaluatie 2014 & Beleid 2015 
Nienke presenteert de evaluatie van het beleid van 2014 en de plannen voor 2015. Deze zijn 
in het jaarverslag te lezen. Voor vragen of feedback hierover kun je altijd het bestuur mailen: 
rubisco@biologieolympiade.nl. 
 
Samenwerking en communicatie 
Met de aanwezigen bespreken we met name het punt samenwerking en communicatie.  
Ten eerste de nieuwsbrief: deze is er de afgelopen tijd bij ingeschoten en we waren ook 
benieuwd of deze wel gelezen werd. Er is een enquête in de nieuwsbrief gestopt, uit de 25 
reacties tot nu toe kwam dat hij tot nu toe goed is. We wachten op meer reacties voor we 
beslissen of het format aangepast wordt. Heel betrouwbaar is deze meting waarschijnlijk niet, 
maar we gaan in ieder geval door met de nieuwsbrief. 
 
Als tweede bespraken we dat we het idee hebben dat er op dit moment een hoge drempel is 
om contact op te nemen met Rubisco. Rubisco is opgezet als laagdrempelige organisatie dus 
dat is niet de bedoeling. 
Een grote groep weet ook niet wat Rubisco doet en waar wij ons mee bezig houden, dus daar 
moet ook de communicatie in verbeterd worden. De reden dat we willen dat mensen weten 
wat Rubisco is, is zodat Rubisco blijft voortbestaan. Niet iedereen die naar een feest komt, 
hoeft te weten dat Rubisco erachter zit, maar wanneer niemand het meer weet, gaat niemand 
meer organiseren. Over hoe deze communicatie verbeterd kan worden, komt later meer. 
 
Ook hadden we het over hoe we beter kunnen communiceren naar de ‘commissies’, deze 
commissies zijn de groepjes die activiteiten organiseren met aantal vergaderingen etc. Voor 
hen is het ten eerste belangrijk te weten wat Rubisco voor hen kan betekenen, dit past bij het 
punt dat mensen niet weten wat Rubisco is. 
Het belangrijkste wat Rubisco betekent voor commissies is financiële ondersteuning, dit 
betekent dat wanneer bijvoorbeeld de borg van KOEN niet wordt teruggestuurd de stichting 
garant staat voor dit bedrag. Dan draaien niet alle deelnemers of zelfs de organisatoren 
hiervoor op, maar komt het op kosten van de stichting. Het gaat dus om garantie en niet 
steun in de vorm van een bijdrage. Wel heeft Rubisco voorgeschoten met de huur voor de 
locatie. 
Afgelopen jaar heeft Rubisco wel de sinterklaas activiteit vergoed, en een startkapitaal voor 
RubiNnovation. 
Bovendien hebben we nu nog niet voldoende buffer, dus deze wordt nog uitgebreid. Hoewel 
het nooit gebeurt dat we heel KOEN moeten kunnen dekken (tenzij het echt misgaat, maar 
dan gaan we gewoon failliet), is het wel netjes zoveel geld te hebben. Wanneer er niet 
genoeg geld in kas zit om ergens garant voor te staan, kun je bij problemen voor wanbestuur 
aansprakelijk worden gehouden. 
 



Er zullen meer aanvragen voor hulp en ondersteuning komen, wanneer het voor olympisten 
duidelijker is, wat Rubisco toevoegt. Dit (wat Rubisco toevoegt) staat nergens duidelijk op de 
website. Het staat wel in de draaiboeken, maar die staan niet online. Dit gaat gebeuren. 
(Kuddo’s voor Bert voor de voorbereiding!) 
 
Een ander groot voordeel van Rubisco is de communicatiemogelijkheden. Wanneer een 
groepje iets wil organiseren, kunnen ze via Rubisco iedereen bereiken. Dat is een groot 
voordeel wat ook benadrukt kan worden. 
 
Na bovenstaande zijn we doorgegaan naar een stuk wat door Julian ingestuurd is, dit werd 
uitgedeeld aan de aanwezigen en het is ook op het forum beschikbaar.   
Het belangrijkste punt is dat het faciliteren wat Rubisco nu doet met een proactieve houding 
gedaan wordt, terwijl dit ook op een uitnodigende wijze kan. Dus meer stimuleren, minder 
reguleren. 
 
De meningen hierover waren verdeeld.  
Bij de oprichting is ook gezegd dat ‘stimuleren van activiteiten’ ook betekent dat er actief 
achteraan wordt gegaan dat dingen georganiseerd worden. Hier is wel een tweedeling in, 
anderen vinden juist dat Rubisco totaal niet verantwoordelijk is voor wat voor activiteit dan 
ook en enkel een passieve rol heeft voor dingen die spontaan gebeuren. 
Er zou ook een verschil gemaakt kunnen worden tussen vaste activiteiten (KOEN, 
midzomerfeest) en losse/vrije. Natuurlijk is niets noodzakelijk een vaste activiteit. 
 
In welke mate Rubisco moet stimuleren dat dingen spontaan gebeuren heeft een vage grens: 
is een oproepje op het forum ‘het is tijd dat er een KOEN commissie komt’ nog stimuleren of 
al reguleren? Helemaal niets zeggen is geen van beide en zelf de commissie bij elkaar zetten 
is reguleren, maar wat zit daartussen? In hoeverre moeten we dan afwachten of er wel een 
KOEN gaat komen? Er is een grote kans dat het bestuur wel scheef wordt aangekeken 
wanneer er geen KOEN komt. 
 
Vroeger was de groep klein en kon je makkelijk gewoon wat mensen uitnodigen. Voor kleine 
activiteiten kan dit wel. Voor de grote activiteiten is Rubisco er juist ook deels om te 
professionaliseren, zodat dit op tijd gebeurt en elk jaar gebeurt. Voor 40 mensen KOEN 
organiseren, kan gewoon niet zo kort van te voren. Deze activiteiten wil je namelijk sowieso 
hebben, omdat hier een groot deel komt, wat een groepsgevoel blijft geven. 
Oftewel grote groepsbindende activiteiten moeten wel door Rubisco gereguleerd worden, 
maar huiskamercolloquia etc meer spontaan zoals vroeger. 
 
Huiskamercolloquia e.d. zijn afgelopen jaar niet georganiseerd. Geprobeerd is hier een 
commissie voor op te zetten, maar dit is niet gelukt, dus deze aanpak van mensen werven 
heeft niet gewerkt. Spontane kleine dingen als laser gamen gebeurt wel, maar niet dingen 
die meer organisatie nodig hebben. Wanneer Rubisco dit niet meer doet, is de angst dat er 
dan niks meer gebeurt.  
 
Ook werd gezegd dat mensen wel iets wíllen organiseren, maar niet weten wat of met hun 
idee geen aansluiting vinden. Rubisco kan een rol spelen eenlingen die iets willen 
organiseren (en wel of niet weten wat) met elkaar te verbinden. Praktisch is dit lastig omdat 
we verschillende kanalen hebben. Ze kunnen direct Rubisco contacten, of via forum en 



facebook elkaar berichten. Zo werkte het vroeger natuurlijk. Dat gebeurt nog steeds een 
beetje. 
 
De twee bovenstaande dingen (we willen meer spontane dingen maar er gebeurt niks vs ik 
wil dingen organiseren) staan haaks op elkaar. De eerste ‘we willen dat spontane dingen 
gebeuren’ geeft al aan dat Rubisco een sturende rol aanneemt van wat ze willen dat 
georganiseerd wordt. Een idee is om leegte in de agenda van de nieuwsbrief te zetten, dan 
zien mensen waar activiteiten passen.  
 
Rubisco kan ook de zwaarte van het organiseren verlichten, bijvoorbeeld met de 
draaiboeken, ook een lijstje van locaties en boodschappen voor KOEN (in draaiboek) helpen 
daar heel erg bij.  
 
Afgelopen jaar was het moeilijk een KOEN commissie bij elkaar te krijgen. We hebben eerst 
een algemeen bericht eruit gedaan en daarna nog specifiek mensen gevraagd of hen dat 
leuk leek. Zodra er 1 iemand was hebben we gestimuleerd dat diegene mede-commissie 
leden zocht. Dit kan het beste uit deze persoon zelf komen. 
Deze mailtjes en berichtjes op het forum zijn vaak ook erg formeel, persoonlijk werkt vaak 
beter. Dit helpt ook mee met het beeld dat Rubisco boven de olympisten staat en echt een 
organisatie is in plaats van onderdeel van de groep.  
 
Vergadering wordt geschorst om 16.47. 
 
Ondertussen nog wat opmerkingen: 

- Het Rubisco adres is soms verschillend, nog even overal op Groningen te zetten 
- De samenvattingen staan niet altijd binnen de statutaire 10 dagen online. 
- De uploadsmap staat open! Maar is misschien ook wel handig. 
- Voor de verschillende e-mail adressen: iets als secretariaat.rubisco@.  Misschien  

subinboxen in greenhost (voor zover mogelijk). 
 
Vergadering wordt hervat om 16.59 
 
Op dit moment lijkt er consensus te zijn voor het waarborgen van de vaste activiteiten (mzf 
en KOEN) en het uitnodigen voor de overige activiteiten. Dit moet duidelijker naar de 
olympisten gecommuniceerd worden: benoemen dat er niks is, maar niet specifiek groepen 
uitnodigen. 
 
Hierna bespraken we hóe we het beste naar olympisten kunnen communiceren. 
Op het forum staan ook activiteiten, maar dit bereikt natuurlijk een subgroep. Rubisco kan 
wel vragen of zij het goed vinden dit ook op facebook te zetten, om zo als verbredende 
factor te werken voor activiteiten. Of liever hen stimuleren het zelf ook op facebook te zetten. 
Mensen die zelf iets organiseren zonder Rubisco nodig te hebben, is natuurlijk ook prima, 
dan kunnen we nog wel in de communicatie te helpen. Zo kunnen we de drempel verlagen 
voor mensen die iets willen organiseren of willen deelnemen.  
 



Mailen hoef je het minst actief voor te zijn, maar elke week een mail wordt niet gewaardeerd. 
Nu is er alleen de nieuwsbrief, verschillende mailingslijsten kan hier een oplossing voor zijn. 
Een hoog frequente en laag frequente mailingslijst. 
Over de frequente mailingslijst kan dan iedereen mailen en reageren. De niet-frequente 
mailingslijst (mededelinglijst) kan dan alleen met toestemming van bestuur over gemaild 
worden (geen spam).  
De frequente mailingslijst bereikt waarschijnlijk meer mensen dan forum/facebook, want 
alhoewel op die twee samen alsnog 80% wel een account heeft, leest niet iedereen het. 
Whatsapp is er ook, maar voor grote groepen is het niet het ideale medium. 
 
De oproepen voor commissies opzetten, moet niet via de Rubisco mailbox gaan, want dat is 
niet zichtbaar. Dat wordt wel lastig doordat er twee kanalen zijn, maar dan is het een taak van 
het bestuur om die berichten door te communiceren. Dan weer niet zelf, maar die persoon 
aanraden even een berichtje op facebook én forum te zetten. Dat eerste berichtje zou wel 
naar de mail kunnen natuurlijk. 
 
Na uitgebreid het communicatie punt besproken te hebben, hadden we het nog even over 
KOEN. Als eerste de draaiboeken, deze lijken voor wie het leest op dit moment (voor KOEN) 
met name een voorbeeld van hoe het eenmalig georganiseerd is, daardoor lijkt er minder 
vrijheid te zijn. De begroting die erin staat is bijvoorbeeld erg ingewikkeld. Dat een draaiboek 
niet vrij is, is natuurlijk niet de bedoeling. Hier gaan we dan ook naar kijken. Jord gaat een 
voorstel doen voor een begroting voor in het draaiboek. Het is natuurlijk moeilijk om een 
richtlijn te geven voor bijvoorbeeld hoeveelheden bij boodschappen (wat lastig inschatten is) 
zonder dwingend te zijn. Het is goed toe te voegen dat deze dingen vooral gelden als 
voorbeeld en niet als richtlijn. 
De draaiboeken moeten ook steeds door elke commissie worden aangepast, elk jaar. Dit is 
iets wat Rubisco elke keer na afloop kan vragen. 
Een specifiek puntje is daarbij de nadruk op ‘de kosten laag houden’. Rubisco heeft er 
afgelopen KOEN bijvoorbeeld erg de nadruk op gelegd dat het bedrag hoog was, dit omdat 
Rubisco het idee had dat het bedrag zo hoog zou worden dat er minder mensen zouden 
komen, hierdoor wordt de toegankelijkheid lager. Dit kan echter erg pro actief overkomen, 
wanneer dit én in het draaiboek staat én nog specifiek genoemd wordt. Van te voren weet 
het bestuur natuurlijk niet of een commissie zich de haalbaarheid realiseert. Het punt is 
echter vooral dat er voor een commissie niet de druk moet zijn, dat KOEN precies hetzelfde 
moet zijn als het jaar ervoor. 
 
KOEN heeft elk jaar een flinke overbegroting, dit is omdat met name de deelnemersaantallen 
lastig zijn in te schatten. Nu blijven we er structureel onder, dus kan het in principe wat 
strakker begroot worden. In het draaiboek kan dan: strak begroten is niet erg, als er dan 
verlies is, kan Rubisco dit dekken maar probeer dit te beperken. 
In de toekomst kan per incasso het exacte bedrag geïnd worden. Tot nu toe is overbegroten 
ook fijn om de kas te spekken. Wanneer de toeslag inbegroot is, hoeft er niet ook nog 
overbegroting zijn. 
 
Voor KOEN dit jaar was het praktisch ook erg lastig dat de mail er pas uit mag als de 
begroting goedgekeurd is, maar voor begroting wil je een deelnemersaantal hebben en dat 
kan pas naar de mail. Het idee erachter was dat de mailingslijst onderdeel is van de steun 
vanuit Rubisco en om de steun te ontvangen moet eerst de begroting goedgekeurd zijn. 
Omdat dit zo lastig bleek te zijn, is dit al afgeschaft. In de eerste mail kan dan een prijs range 
staan. 



 
 

6. Jaarafrekening 2014 & Begroting 2015 
Stan presenteert de jaarafrekening 2014, begroting 2015 en de balans. Er bleken nog veel 
opmerkingen te zijn, dus hier wordt een vernieuwde versie van gemaakt waarna ze op de site 
geplaatst zullen worden. 
 
De donaties kunnen misschien omhoog door meer te promoten voor donateurs. Door 
bijvoorbeeld één keer per jaar in de nieuwsbrief te vragen naar donateurs. Misschien zelfs het 
rekeningnummer erbij zeten en echt om geld vragen, dit is tot nu toe niet gedaan om een 
dwingend karakter te voorkomen, maar de aanwezigen lijkt dit geen probleem. Doneren zal 
alleen door mensen gedaan worden die naar de activiteiten komen. Bij elke activiteit het 
spaarvarkentje zou erg vervelend zijn, dus dan liever in de nieuwsbrief. 
De sponsoring weer oppakken is een goed idee. Dat het niet in de begroting staat is wel een 
goed idee, omdat het niet zeker is dat we hem hebben, tenzij we een meerjarig contract 
hebben. 
 
Op de inkomstendeel mist nog 180 euro sinterklaasactivititeit. Hij staat nu wel op 0 omdat 
het een gratis activiteit is. 
 
We verwachten nog wel dat er komend jaar overige activiteiten georganiseerd worden, dan is 
het wel netjes als die verwachting ook op de begroting staat. Er moet evenveel in als uit 
gaan, dus die gaat naar 200 in en 200 uit. 
 
KvK kosten zijn er niet meer, dus die posten gaan weg. 
 
Bij Bestuurskosten zijn er geen algemene bestuurskosten omdat die voor rekening van de 
bestuursleden zelf komen, als hun donatie. 
 
Naamgeving: prijsjes pubquiz olympiade gaat naar pijsjes pubquiz eindronde. 
 
De rubisco toeslagen (begrotingsoverschot) bij KOEN en midzomerfeest kloppen beide niet: 
KOEN 0% en mzf 25%, beide moet naar 10%. 
 
Er zijn op dit moment 400 euro aan schulden/crediteuren, die terugbetalingen moeten nog 
op de begroting voor 2015. Hiervoor moet een post afbetaling crediteuren bijkomen, ze 
staan voor 2014 wel als inkomen, dus ze moeten via de begroting er ook weer uit.  
Andere optie is deze 400 euro uit de begroting halen, nu lijkt het alsof 500 euro over is, maar 
dat is niet zo. De resultatenrekeningen geeft nu een resultaat wat niet van Rubsico is.  
Dit gaat nog netjes aangepast worden. 
Mochten mensen hun bedrag niet terug willen, kan dat als onvoorziene inkomsten erop 
komen. Die post moet dus nog worden toegevoegd. 
 
18.01 Nico verlaat de vergadering. 
 



Er was afgelopen jaar geld gereserveerd voor KOEN, dat is nu niet gebruikt. Deze 150 euro 
moet nog gereserveerd worden voor een komende KOEN. Het kan nog wel bij de vorige 
teruggave gestopt worden, dat heeft hetzelfde effect maar is minder netjes. 
Deze reservering mist op de balans, en op de begroting van 2014. 
 
Sommige bedragen op deze ‘begroting 2014’ komen overeen met 2013 ipv 2014. Dit moet 
nog aangepast worden. 
 
Het laatste tabelletje heet ‘staat van herkomst en staat van middelen’. Het zou heel handig 
zijn die formeel toe te voegen. 
 
De bankkosten kunnen met 70 euro per jaar omlaag door van bank te wisselen. Dit wordt een 
WVTTK’tje. 
 
In de toelichting is één zin niet duidelijk (laatste zin pagina 1): bedoeld wordt dat alle dit jaar 
binnen gekregen contanten op de rekening zijn gezet, maar wat al in kas zat, zit daar nog 
steeds. Stan maakt ook deze contanten in kas over naar de rekening. 
 
Een idee is om in de begroting duidelijker op te nemen wat de Rubisco toeslag is en wat de 
inkomsten/uitgaven van de commissie zijn. Deze posten dus voor elke activiteit te splitsen. 
 
Het feit dat de inkomsten van RubiNnovation 500 euro is, is een risico, aangezien deze 500 
euro op dit moment nodig zijn om de begroting sluitend te krijgen. Een idee is om deze wel 
op 500 euro te laten staan en dan een winst van 500 euro te begroten, of opbouw eigen 
vermogen op 500. Op dit moment maakt Rubinnovation namelijk de begroting sluitend en 
dat is te risicovol.  
De begroting is vrij krap. Een idee is meer zoeken naar sponsoren. Ander idee is de 
sinterklaasactiviteit niet gratis maken, of wel de activiteit gratis maken en het eten niet. Het 
klinkt wel fijn dat de activiteit gratis is, maar op dit moment is het niet haalbaar in onze 
begroting aangezien we nog buffer opbouwen. Volgend jaar dus het eten iig niet gratis, en er 
moet een inkomstenpost sinterklaas bij komen. 
 
Het is ook goed om een doel te stellen wat we als hoeveelheid geld willen hebben als buffer. 
Dubbele van normale omzet + iets extra’s : 5000 euro. Wanneer dan de bankkosten omlaag 
gaan en de rente omhoog, dan is de rente genoeg om de bestuurskosten te dekken. Dan kan 
Rubisco draaien zonder input. Dus we gaan voor de 5000. 
 
 

7. Decharge Roel 
Roel heeft besloten afscheid te nemen van het Rubisco bestuur. We bedanken Roel voor al 
zijn inzet en hij krijgt als bedankje een gegraveerd wijnglas met Rubisco logo! 
Roel Baars wordt uit het bestuur gedechargeerd. 
 
Roel, Mixel en Bert worden geïnstalleerd in de CritiCie (zeikcie). 
 
 



8. Wat Verder Ter Tafel Komt 
Bert stelt voor dat we van bank wisselen. Bij ABN Amro ontvangen we 0,45% spaarrente en 
we betalen veel maandelijkse kosten. Bert heeft uitgerekend dat wanneer we naar Knab 
overgaan we maandelijks 5 euro ipv 11,90, 10 cent transactie kosten waarvan de eerste 1000 
gratis (dus niks), 0,5% rente op de betaalrekening en 1,3% op de spaarrekening.  
Knab is onderdeel van Egon NV, deze valt onder het garantstelsel.  
Er lijken niet echt nadelen te zijn.  
Dan hebben we 51 euro spaarrekening ipv 130 en 9 euro rente in plaats van 2 euro. 
Stan gaat kijken of er misschien nog wel voordeligere banken zijn en zien wat het 
goedkoopste is. Van die kleine internetbankjes (ASN, Triodos). 
 
 

9. Rondvraag 
Imma: stel, ik vind het midzomerfeest leuk en ik wil dat organiseren maar de mensen die ik 
direct spreek hebben daar geen tijd voor en ik ga naar Rubisco, wat kunnen jullie dan doen? 
Het antwoord daarop is dat wij jou zouden stimuleren dit op forum en facebook te zetten en 
dat we jullie wel zouden helpen. Als we andere mensen hebben gehoord dat ze iets willen 
organiseren kunnen we die met elkaar in contact brengen. Bovendien kunnen we vast het 
draaiboek sturen en vragen beantwoorden. 
 
Stan: Roel, ben jij nog beschikbaar over het financieel overzicht? 
Roel: ja, maar Jord en Bert hebben meer ervaring. 
Jord: jahoor, ik wil wel helpen. Verwacht niet onmiddellijk reactie, maar dat komt er zeker. 
Bert: ik wil het best voor je doornemen. 
 
Michiel: wanneer kunnen we herziene begroting en resultaten tegemoet zien? 
Dat is afhankelijk van Stans verhuizing. 
 
Michiel: wie wordt contactpersoon SBON? 
Dit wordt Nienke, maar dan niet direct in SBON, maar contact tussen Nienke en Roel. 
Bovendien zit Nienke in de Raad van Advies van SBON, dus dat is ook een kort lijntje. 
 
Jeroen: ik heb de bonnetjes van KOEN thuis laten liggen, kan ik ze naar iemand toesturen? 
Stan: ja, ik geef straks mijn adres.  
Bert: wel eerst kopietjes maken! 
Roel: inscannen mag ook! 
 
Roel&Nienke: wie gaat er mee eten in de stad? 
7 mensen! :D 
 
 

10. Sluiting 
De vergadering wordt gesloten om 18.36 
 


